

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курбоновой Мавзуны Туйчиевны на тему «Организационно-экономические основы обеспечения импортозамещения сельскохозяйственной продукцией республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (агропромышленный комплекс и сельское хозяйство).

Как правило, термин «импортозамещение» применяют к различным странам или экономическим субъектам, которые по ряду причин решили в кратчайшие сроки снизить объем поступающей в государство импортной продукции. Чтобы создать эффективное импортозамещение, страны, как правило, увеличивают производственные объемы, развивают прибыльные отрасли, разрабатывают новую продукцию и услуги. Термин «импортозамещение» также можно использовать в отношении, как предприятий, так и отраслей. Импортозамещение – это то, чему уделяют в данный момент особое внимание и это актуально именно в агропромышленном комплексе. В вопросе импортозамещения появились нововведения, касающиеся зарубежных поставщиков, которые реализуют на отечественном рынке свою продукцию, в этой связи существует необходимость научных и методологических исследований по разработке научно обоснованных предложений об импортозамещении собственной сельскохозяйственной продукцией и совершенствовании государственной поддержки, в целях обеспечения продовольственной безопасности.

Формирование организационно-экономических основ решения данного актуального, для любого государства, вопроса предлагает в своей научной работе Курбонова М.Т. Автором четко определены задачи и актуальность исследования. Работа выполнена последовательно, с применением современных методов. Достоверность полученных результатов подтверждается использованным объемом материалов исследования, информационных ресурсов в области продовольственного рынка и рыночных механизмов регулирования развития импортозамещения, результаты диссертационного исследования отражены в 9 публикациях автора в научных журналах различного уровня.

В ходе изучения материалов автореферата хотелось отметить замечания и вопросы к соискателю:

1. Для достижения поставленной в научной работе цели, автор ставит шесть задач, а выводов приводит одиннадцать. В связи с этим не совсем ясно, решена ли поставленная задача и какой вывод за нее отвечает.

2. На с. 17 автореферата автор перечисляет широкий ассортимент экспортируемого товара агропромышленного комплекса республики Таджикистан, и указывает, что 75-80% составляет хлопковое сырье и на

остальную продукцию приходится всего 20-25% от экспортируемого объёма аграрной продукции. Хотелось бы уточнить, какие меры по мнению автора, нужно применить в республике, чтоб увеличить это количество экспортируемой продукции и получить больше прибыли.

Отмеченные замечания не снижают научной и теоритической ценности проведенных исследований, выводов и разработок.

Полнота публикаций и положения, перечисленные выше, доказывают научную новизну работы и позволяют утверждать, что работа выполнена на хорошем научном уровне, актуальна, имеет очевидную теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям Паспорта специальности, утвержденного решением президиума Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан от 28.09.2017 № 41, а ее автор Курбонова Мавзуна Туйчиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (агропромышленный комплекс и сельское хозяйство).

Отзыв составил  
Заведующая кафедрой бухгалтерского учета,  
анализа, аудита и налогообложения  
ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»,  
кандидат экономических наук, доцент

  
Подпись

Е.А. Жидкова  
заверяю

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Кемеровский государственный университет»  
Россия, 650000, Сибирский федеральный округ,  
Кемеровская обл., г Кемерово, ул. Красная, 1  
Тел.: +7 (3842) 39-68-45 E-mail: 291154@mail.ru



  
Подпись

Е.В. Кузнецова